

扩建10万吨水泥熟料生产线等,力争早投入、早开工、早见效。同时,实施名牌战略,扩大金兰牌色纺纱、皇冠牌散热器、神豆牌先锋IV号药等9个产品的名牌效应。在实施上述措施的同时,还必须强化农业基础地位,大力发展农业特种作物。今年着力发展桑园3万亩、果园3万亩,浅水藕等特种作物达到8万亩,蔬菜达到7万亩,使之尽快成为农业特产税的主要税源。此外,还必须发展第三产业,尤其是发展个体私营经济。今年全县的个体工商户确保超过万户。

(二)加强税收征管,力求全面超收。1. 加强税法宣传,促进超收。通过开展多种形式的税法宣传活动,使纳税人个个懂得新税制,提高主动申报收入和依法纳税的自觉性。2. 抓住重点,保证超收。一是加强盐税的征收。今年盐税虽然一分为二,一部分改征增值税,一部分改征资源税,但是两税总量仍占整个财政收入预算的40%左右,因此,我们必须牢牢抓住这个重点,及早采取有效措施,狠抓原盐生产、销售和税款回笼。二是加强增值税和消费税的征收。3. 瞄准难点,务求超收。一是加强农业特产税的征收。切实解决干部“怕征收农业特产税影响生产发展”和农民缴纳不习惯的思想认识问题,做好征管的基础工作,按村组建立农业特产专业户登记台帐,登记清楚面积、品种、产量、市场价格、出售收入、计征税率等内容,按村配备助征员、协税员,明确征管任务,适时征收。二是加强生猪税的征收。对屠宰税可实行源头管理,委托代征,村组包干上交,确保每头出栏生猪税收足额入库。对屠宰个体户,要区别集镇和农村不同情况,定额征收,坚决取缔无证宰杀。三是加强个体工商税征收。摸清个体工商业者的经营收入和营业所得,凡少交和漏交的税款都要坚决查补入库。四是车船使用税的征收。对自行车牌照税,仍实行由村组和单位代征的办法,对机动车船可委托交通管理部门代征,利用在审车和领发牌照登记时一次扣缴。

(三)严格控制支出,大力压缩赤字。一是树立预算法制观念,增强节支意识。把今年的支出

预算作为硬指标纳入机关岗位责任制,作为主要目标来考核,结余可结转下年继续使用,超支一律不补。二是改革事业单位财务管理,清理财政供给对象,减轻财政压力。三是坚决控制和压缩各种消费性支出,主要是公费医疗费、电话费、会议费、招待费、丧葬费、文件材料打印费、车船燃料费等。四是严格控制社会集团购买力。今年所有党政机关、亏损企业和欠税大户,一律不准购买小汽车和现代化办公设备,凡违反规定购买的要严肃查处。

(四)强化财税意识,齐心协力抓好财政。首先要强化领导的财税意识。各乡镇、县直各部门要把财税工作摆上重要议事日程,主要负责同志要亲自抓,明确专人分工抓。其次,齐抓共管,严格考核。各单位要积极支持财税部门的依法征税。金融部门要坚决执行国家规定的“税、贷、利”结算次序,确保各种税收优先入库。公、检、法部门要支持、配合、保证财税部门依法征税,维护国家税法的尊严。工商部门要协助税务部门共同抓好个体工商税的征管。各乡镇要把税收任务分解到基层,制订奖惩考核办法,按月检查完成进度,县乡签订的责任状和奖惩措施,年终坚决兑现。

~~~~~

· 简讯 ·

**汶南镇财政所农业特产税收有新招**

山东省新泰市汶南财政所在今年的农业特产税收工作中推出四项新举措,加快了税收进度:一是在年初会同林业站等部门到深山密林丈量、估产,建立了纳税资料台帐;二是印发了5000份农业特产税纳税申报表,让应税户自己如实申报,避免了征税死角;三是召集纳税户集体评议纳税额,增加了办税透明度;四是针对纳税户长期居住山区密林,纳税观念淡薄的实际,印发了农业特产税收“明白书”和《税收征管法》,做过细的思想政治工作。目前,该所已收缴特产税2.2万元,占年任务的80%。  
(韩清新)